

我市两级法院开展“豫剑执行”专项行动

两县网上直播 240 多万网友见证

□记者 陈永团 朱东一
通讯员 韩超杰 刘博

本报讯 为深入开展“豫剑执行”专项行动，全力兑现胜诉当事人合法权益，捍卫司法权威，近日，全市两级法院利用周末时间开展集中执行行动，其中，沈丘县人民法院、商水县人民法院同时邀请河南广播电视台都市频道进行全程直播，见证并监督执行过程，抖音、快手、视频号、B站等平台同步直播，累计观看人数超240万。

6月17日6时许，沈丘县人民法院开展第十次“豫剑执行”专项集中执

行行动。本次执行行动由沈丘县人民法院党组成员、执行局局长樊耀奎带队，执行干警50余人参加。同时特邀市、县人大代表和县政协委员及河南都市报等媒体代表共同参与、见证并监督执行过程。据统计，本次执行行动在抖音、快手、视频号、B站等平台同步直播，累计观看人数高达150万。截至目前，此次集中执行行动拘传11人，拘留4人，执行完毕4件，和解8件，执行到位金额35.2万元，扣押轿车两辆。

6月18日，商水县人民法院开展“豫剑执行”——助企纾困保民生第五次专项执行行动。5时30分，该院执行局、法警大队30余名干警在雨中集

结，院长助理魏振奎作动员讲话，要求全体执行干警团结协作，认真履职，维护法律权威，实现申请人的合法权益，圆满完成此次集中执行行动。随着执行局局长苑庆宏的一声令下，干警们按行动计划赶赴商水县汤庄乡、张庄乡等几个乡镇的执行现场。

河南广播电视台都市频道抖音官方平台对整个执行过程进行现场直播。在3个多小时的直播过程中，累计有90余万网友“沉浸式”围观点赞。此次集中执行行动拘传被执行人9人，达成执行和解协议案件3件，执行完毕3件，执行到位金额12.4万余元。

6月17日清晨，淮阳区人民法院

执行局放弃周末休息时间，冒雨开展第七次“豫剑执行”专项集中执行行动。行动开始后，该院执行干警根据事前制定的执行目标和行动方案，冒雨迅速赶往执行现场，对平时行踪不定、传唤不到、承诺不兑现的被执行人开展突击执行。执行过程中，干警们密切配合，有序开展执行工作，或刚柔并济、教育引导，或纾困解难、动之以情，或果断采取强制措施，严厉打击失信行为。据统计，本次集中执行行动，参加干警32人，出动警车10辆，拘传12人，实施拘留7人，3人当场履行完毕，两人达成和解，执行到位金额15.08万元。



扫黑除恶普法宣传不松懈

为落实关于扫黑除恶专项斗争常态化工作的安排部署，保持扫黑除恶专项斗争常态化舆论宣传热度，近日，市中级人民法院刑一庭、减刑假释庭法官共同前往郸城县大任庄开展《反有组织犯罪法》《农村法律知识实用问答》普法宣传活动。通过此次普法进乡村活动，广大农民群众了解了扫黑除恶专项斗争的重要意义，增强了守法意识和抵御违法犯罪的能力。

记者 朱东一 通讯员 韩超杰 孙慧慧 摄

筑牢思想防线 预防职务犯罪

川汇区人民法院法官为全区年轻干部开展实务培训

□记者 陈永团 朱东一
通讯员 马殿力 王婉婉 文/图

本报讯 近日，川汇区组织开办全区年轻干部及涉民生领域股站所负责人能力素质提升培训班，210名学员参加培训。川汇区人民法院刑事法官晋京予受邀为年轻干部授课。

在培训会上，晋京予从职务犯罪的主体，受贿罪、贪污罪争议焦点评析，认罪认罚从宽制度的理解适用等6个方面，详细阐述了职务犯罪案件办理中应注意的问题。结合办理的典型案例，晋京予将理论与实践相结合，深入浅出地分析了职务犯罪的成因和危害，让川汇区年轻干部进一步强化了廉洁自律意识，提高了拒腐防变和预防职务犯罪的能力。

培训结束后，川汇区年轻干部纷纷表示要常怀敬畏之心，强化法纪意识，始终把纪律规矩挺在前面，要树立廉洁意识，答好“清廉卷”。时刻自重自省，谨言慎行，守好职业生红底线，扣好廉洁从政的“第一粒扣子”，永葆清正廉洁的政治本色，远离职务犯罪。



培训会现场

鹿邑县“无讼村居”示范点 落户高集乡王屯行政村

□记者 朱东一 通讯员 张振峰

本报讯 近日，鹿邑县“无讼村居”示范点在王屯行政村揭牌。

高集乡王屯行政村是远近闻名的“明星村”，班子强、环境美、产业兴、治理好。省人大代表、高集乡王屯行政村党支部书记王建力介绍了该村人居环境整治、矛盾排查化解等方面的经验做法，他说：“作为基层党支

部书记，必须有化解矛盾纠纷的本领，实现小事不出村、矛盾不上交。”

鹿邑县人民法院党组书记、院长张述涛对该村在“五星支部创建”取得的成绩给予肯定，通报了法院近年来受理案件情况，指出诉源治理是一项系统工程。法院结合“枫桥式人民法庭”创建工作，把化解矛盾纠纷的关口前移，结合基层实际，形成矛盾纠纷多元化解的合力，让司法服务更

加便民、利民。

“‘无讼村居’是坚持和发展新时代枫桥经验的有力举措，试量法庭将加强与王屯行政村沟通联系，在矛盾化解、普法宣传等方面作出示范，创新探索基层社会治理机制，实现‘小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交’的社会综治目标。”鹿邑县人民法院试量法庭负责人侯俊涛在谈到今后工作时表示。